

雄忻高铁下月开建

# 未来太原到北京仅1.5小时

本报讯(记者 齐向真)1月9日消息,根据中国铁路建设管理有限公司发布的招标公告,雄忻高铁雄安新区地下段土建工程先期开工段(西端)及相关配套工程(西端跨萍河段)施工开始招标,计划开工日期为今年2月1日,计划工期3年,计划竣工日期为2025年,这意味着雄忻高铁即将正式开建。

雄忻高铁是雄安“四纵两横”高速铁路网中重要的一个环节,东起河北雄安新区境内的雄安站,于起步区内在地下隧道运行,出新区后折向南,在保定设站一路向西进入山西,终点站为山西忻州。这条线路全长342公里,其中河北段227公里、山西段115公里,设计时速为350公里。

雄忻高铁作为国家综合交通网的骨干

线路,未来将是北京连接西南、西北的主要通道,也是京昆高铁的重要组成部分,并承担山西进京的最重要铁路通道。

目前,连接山西和北京的高速铁路通道主要有两条,一条是经石家庄至北京的石太客专,已于2009年4月通车;另一条是经大张高铁、京张高铁的进京通道,已于2019年底通车运营。雄忻高铁通车后,山

西人可通过雄忻高铁、京雄城际进京,形成第三条进京高铁通道。

雄忻高铁建设的首开段位于雄安新区内,铁路工程和相关配套工程西起萍河西侧,东至白沟引河东侧,长约24.838公里。

雄忻高铁通车后,从太原到北京乘坐高铁仅需1.5小时,比现在近3小时的车程缩短一半时间。



春运火车票开售

## 12306网站售票时间延长

本报讯(记者 齐向真)1月9日铁路部门消息,2022年春运火车票开售,铁路部门提醒,为了给旅客提供更加便利的服务,今年铁路部门延长了售票时间,改进了退改签服务。

为适应疫情防控条件下的旅客出行规律,铁路部门改进了售票和退改签服务措施。其中包括:延长12306网站(含手机客户端)售票服务时间由每日5:00至23:30调整为当日5:00至次日凌晨1:00(每周二除外);提供

24小时互联网退票服务,退票截止时间由乘车站开车前25分钟延长至开车前,新增12306客户端免登录退票渠道;将原来仅可在票面发站办理的开车后车票改签业务,增设网上办理渠道,同时在自助售票终端新增电子客票改签功能;将候补购票最晚截止时间由开车前6小时调整为2小时;为旅客提供乘车临时电子身份证明。

铁路部门工作人员提醒,目前处于疫情防控常态化阶段,加

之春运期间客流量大,请广大旅客自觉佩戴口罩,接受体温测量,做好个人卫生防护,共同营造安全健康的出行环境。切记不要通过第三方代购网站或App购票,确保信息安全和顺利购票。

此外,春运期间,铁路部门会根据客流情况临时增开列车,该部分车票不受预售期限限制,一旦确定列车开行就会发布公告,并在第一时间放票。因此可关注临时增开列车公告,增加购票成功率。

## 周末夜查酒驾 查获七名司机

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)2022年1月8日午夜至1月9日凌晨,交警迎泽二大队一中队民警,按照大队部署展开查酒驾专项行动,连续查获了7名涉酒司机。

1月8日晚11时许,一中队民警刚在南内环桥附近设下检查点,就截停了朱某驾驶的黑色别克轿车。经检测,朱某每百毫升血液中含40毫克酒精,属饮酒后驾驶。看到检测结果,朱某十分懊悔,称是和朋友聚会时,碍于情面,喝了一点。

1月9日1时45分,一辆白色轿车突然在距检查点不远处停下,民警立即上前检查。驾驶人翟某看到民警后十分慌张,称自己喝了酒,正准备要找代驾。经检测,翟某的血液酒精含量已达到醉酒驾驶标准。行动一直持续到1月9日凌晨4时,民警一共查获了7名涉酒司机,其中,3人属于醉酒驾驶,因涉嫌危险驾驶罪被刑事立案;4人属于饮酒后驾驶,受到了罚款1000元,记12分,暂扣驾照6个月的处罚。

## 警民接力救助 迷路老人返家

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 刘璐)1月6日晚,一名八旬老人独自外出迷路。幸运的是,在热心群众和杨家峪派出所民警的接力救助下,老人顺利返家。

“有个老太太可能迷路了,麻烦你们帮助她回家……”当天傍晚,杨家峪派出所接到热心群众曹女士报警,称在凯旋街富康苑东区一超市门口,有一名80岁左右的老人走失。

接警后,值班民警立即带着辅警赶到现场,找到了穿着棕红色棉衣、秋裤的老人。当时,附近的好心人看到老人衣着单薄,还为她披上了一条毛毯。即便如此,老人还是被冻得瑟瑟发抖,说不出话来。

见此情形,民警赶紧将老人扶进警车,打开空调。老人身体暖和起来后,民警才开始询问其姓名、家庭住址等信息。然而,老人思绪混乱,说话断断续续,无法准确说

出相关信息。

于是,民警一边在老人走失的地方打听情况,一边查询有无老人走失的相关警情。就在民警积极寻找过程中,杨家峪派出所又接到一个求助帮忙寻找母亲的电话。经核对,报警人正是老人的女儿。很快,老人女儿赶到派出所,看到安然无恙的老母亲,紧紧握住民警的手不停地道谢。

## 一辆宝马挤七人 罚款200元记6分

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 杨杰)司机林某,因抹不开情面,让6名工友都挤上了自己的宝马来,1月8日晚,林某因超员被交警综改大队六中队民警查获,受到了相应处罚。

1月8日晚9时20分,综改大队六中队民警在坞城南路查处酒驾时,截停了一辆宝马轿车。在这辆准载5人的宝马车内,连司机林某

在内一共拉着7个人。林某辩称,这些人都是一个工地上的工友,他顺路送大家回宿舍,他也知道超员违法,但抹不开情面扔下大家不送,便让同事们一起挤上了车。

最终,民警对车上人员进行了批评教育,并对林某的超员行为作出了罚款200元记6分的处罚。

## 归还公共自行车后记得拿卡

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 陈志敏)归还公共自行车后,忘了拿放在锁桩上的公交卡,不少马虎的租车人都遇到过这种情况,最近也接连发生了几起,幸亏被“公车”管理员及时发现。1月9日,太原公交公共自行车公司二车队提醒市民,归还“公车”后一定要记得拿卡。

1月8日早晨,市民周女士准备乘坐公交车外出时,发现公交卡不见了,便用手机扫码支付了乘车费。当她回忆公交卡丢在哪里时,手机突然响起,是公交热线

的工作人员打来的,对方称她的公交卡被“公车”管理员刘艳琴捡到了。当天上午10时许,周女士找到了刘艳琴,认领了公交卡。原来,1月7日晚,周女士在地铁二号线王村南街站附近的公共自行车站点还车时,不慎将卡落在了锁桩上。

当日上午,市民刘先生刚归还公共自行车后不久,就听到后面有人喊他。他停下脚步扭头查看,只见一名公共自行车管理员正快步朝他跑来。“你的公交卡呢?”对方询问。刘先生先掏裤兜,不在老地

方,随后掏遍了身上的兜,也没有找到。“这应该是你的公交卡,以后还车后记得拿卡。”公共自行车管理员见状递过一张卡。刘先生低头查看,这张卡正是他的。原来,他刚才还车后,忘了拿卡。

二车队相关负责人表示,马虎的租车人非常多,类似情况经常发生,为此提醒广大市民,归还公共自行车时不仅要记得刷卡,后续还要记得拿卡。如果不慎丢失公交卡,一定要及时挂失,以免给自己带来损失。

## 出租银行卡获利 贪小便宜吃大亏

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)广西男子周某,不但将自己的银行卡租给网络诈骗团伙用于转账,还唆使好友张某一同参与犯罪。2022年1月9日,万柏林警方通报,周某已被和平南路责任区刑警队民警抓获。

2021年12月,和平南路责任

区刑警队民警在侦办一起诈骗案时,发现受害人被骗的钱款,被转账到了广西男子周某的账户上,于是开始对周某进行调查,并通过一段时间的追查,将其抓获。

经审查,2021年11月,周某在明知对方进行网络诈骗的情况下,仍将自己的银行卡租借给对

方,帮助转账20余万元。此外,周某还唆使好友张某,和自己一起前往海南、广州等地,帮助网络诈骗团伙转账跑分,而周某此前已被警方抓获并刑事拘留。目前,周某已因涉嫌帮助信息网络犯罪被刑事拘留。

## 扯出一根线 引发一场火

本报讯(记者 申波)飞线充电的危害不断被提及,但总有人不以为意。1月8日,一起因飞线充电引发的电动自行车起火的警情,在晋源区桃园府小区发生。

居民们介绍,当天下午2时10分,一辆停在小区居民楼下的电动自行车突然起火,短时间内火势从小到大,将居民楼的外墙熏得一片黑,并对一层、二层住户造成了影响,所幸未造成人员伤亡。消防救援人员接警赶到时,电动自行车已被烧毁,火势有继续蔓延的趋势。紧急处置,消除火情。

从现场情况分析,这辆电动自行车当时正在

充电,电源在该楼地下室,一根电线扯出,经地下室小窗户外至地面。火情出现后,明火有从小窗户外烧进地下室的趋势,被消防救援人员及时阻断。

针对此类火情,消防救援人员再次提示,一定要禁止飞线充电。有人会提出,一样是充电,为何飞线充电就有隐患。原来,飞线充电过程中,因为没有充满自停功能,所以容易出现过载充电,而经常过载充电则可能造成电池鼓包变形,进而发生故障,直至引发火情。由此还应注意,即便不是飞线充电,是在室内充电,道理也是相同的,一旦出现过载充电,同样容易发生火情。

**冬季取暖用电用气燃煤安全提示**